



Реалии и тенденции духовно-нравственного воспитания

Все лучшее в человеке, дается
воспитанием.





Реалии духовно-нравственного воспитания

1. Постоянная демонстрация скандалов, насилия, кровопролитий и нецензурной брани в средствах массовой информации.
2. Разрушены нравственные представления о браке и семье.
3. Состояние экономики.
4. Воспитательная функция школы не является приоритетной.
5. Ориентация на атрибуты массовой (в основном западной) культуры.
6. В обществе нет единого согласия в ценностях. «Двойная мораль».
7. Нравственная глухота.

Тенденции духовно-нравственного воспитания

- В настоящее время учебные заведения активно формируют в ребенке важные социально значимые отношения и, прежде всего, позитивные отношения к базовым общественным ценностям:



Патриотизм,
включающий в себя
ценности: любовь к
России; любовь к
своему народу;
любовь к своей
"малой Родине";
служение Отечеству
(ратное, духовное,
трудовое).



Социальная солидарность

свобода личная и
национальная;
доверие к людям,
институтам
государства и
гражданского
общества;
справедливость;
милосердие; доброта;
честь; честность;
достоинство.



Гражданственность

- правовое государство;
гражданское общество;
долг перед Отечеством,
старшими поколениями,
семьей; закон и
правопорядок;
межэтнический мир;
свобода совести и
вероисповедания.



Семья —

любовь и верность;
здоровье; достаток;
почитание родителей;
забота о старших и
младших;
продолжение рода.



Труд и творчество —

творчество и
созидание;
целеустремленность и
настойчивость;
трудолюбие;
бережливость.



Наука —

познание; истина;
научная картина
мира; экологическое
сознание.



Традиционные российские религии

включают представления о
вере, духовности,
религиозной жизни
человека и общества,
религиозной картине мира.



Искусство и литература

включают ценности:
красоту; гармонию;
духовный мир
человека;
нравственный выбор;
смысл жизни;
эстетическое
развитие.



Природа -

жизнь; родная земля;
заповедная природа;
планета Земля.



Человечество —

мир во всем мире;
многообразие культур
и народов; прогресс
человечества;
международное
сотрудничество.

Ничего нет трудного для человека,
который имеет волю.

